

# СИБИРЬ

Газета ежедневная, кроме понедельников.

Подписная цена в России на месяц 7 руб.  
Подписка для городских подписчиков с 1 и 15 каждого месяца, иногородних же — только с 1-го числа. За перемену адреса — 1 руб. 20 коп.  
Цена объявлений за строку пента: с городских — вперед текста — 80 коп., позади текста — 60 коп. Объявл. привлек и рабочих — 40% скидки, сверх 3 стр. — по тарифу.  
П. и м. срочных объявлений до 12 ч. в субботу до 11 час. дня.  
Редакция и контора газеты помѣщ. на Больш. ул., д. № 27, против 4-й Солдатской.  
По делам редакци можно обращаться в помѣщеніе редакци с 12 до 5 час. дня ежедневно, кроме воскрес. дней и больш. праздн.  
Присланные в редакци статьи и сообщенія должн. быть написаны четко и только на одной стороне листа, с обозначеніем фамилии и адреса автора. Рукописи, доставленные без обозначенія условий вознагражденія, считаются бесплатными. Статьи, признанныя не удобными, хранятся в редакци три мѣсяца, а затѣм уничтожаются. Мелкія статьи соими не возвращаются.  
КОНТОРА газ. открыта с 9 ч. утра до 5 ч. веч. Телеф. ред. и конт. газеты № 431.

Цѣна номера в розничной продажѣ — 40 коп.  
на станціях жел. дор. 45 коп.

## Принимается иногородняя подписка.

Программа на 25 и 26 июля 1918 года.

### Львица полусвѣта

сильная драма в 4-х частях, с участіем МАРІО БОНАР.

художественный режиссер: ХРИЗАНТЕМЫ научная.

Макс виртуоз комическая.

Программа на 25 и 26 июля 1918 г.

### КАК СМЕРТЬ ПРЕКРАСНА

сильная драма в 4-х частях. В главных ролях А. К. Кнышева и Волков.

### ОХОТА НА ОЛЕНЕЙ ПОД ВИДОМ ГУВЕРНАНТКИ

комическая.

Программа на 26 и 27 июля 1918 г.

### ТРАНСАТЛАНТИК

в 4-х частях, в натуральной раскраскѣ. Главныя роли исполняют Гергард Гутман и исполненіи знаменитых артистов гг. Робин и Александр. Картина изображает массу красивых видов, разлагаемая на палубѣ и в каютах громаднаго океанскаго парохода на фоне Атлантическаго океана. Поразительно эффектная сцена пожара на пароходе.

На Локсона собачь страх палача комическая.

### ТРАНСПОРТНО-КОМИССИОННАЯ КОНТОРА Л. Г. РУБАНОВИЧА

Иркутск, Почтамтская улица, № 30.

Отдѣленіе: Большая, гостиница „Огель-Централь“. Отдѣленія: Владивосток, Хабаровск, представит. Москва, Агентство страхов. о-ва „Россия“.

Исполненіе порученій по покупкѣ, отправкѣ и расчету за товар общественнымъ организациямъ, по районнымъ и продовольственнымъ комитетамъ.

Пріемъ грузов на храненіе, страхованіе и отправка грузов, освобожденіе грузов от таможенъ сборовъ. Претензіи к желѣзнодорож., как-то: акты, прощорки, переборы и пр., всевозможныя справки относительно перевозкы грузов, багажа и грузовъ всѣхъ скоростей.

Имѣются каменные склады для храненія грузов и соб. обособ. для перевозкы грузов.

Телефон № 13-09.

Доктор мед. **ШУЛЬМАН**. Сибирск. (606-914), венер. керн., разгр. Приемъ с 11 ч. утра, до 6 ч. вечера. Третья Солдатская, 10, близъ Большой. 32

Д-р **ПЕСКИН**. Венерич., сифило (606-914), от 8 до 12 и с 5 до 7 1/2 веч., женщины с 4 до 6 дня. Любавин пер., д. 1-9. 88

Д-р **ДОБРОВОСКИЙ**. Венерическая, венерич. и сифило (вплываніе 606 и 914). Приемъ от 8-12 час. и с 4-8 ч. веч. Саламатовская, 15, телеф. 1258. 27

Зубной врач **М. М. Коммер**. Приемъ с 1-3 дня, кроме праздниковъ. 5 Солдатская, 6, во дворѣ, сверху. Тел. 495.

Доктор **А. Ф. Файбушевич** принимает по внутреннимъ болезнямъ с 3 до 5 1/2 часовъ вечера. Адрес: угол Большой и Липинской ул., домъ 52-32. 40

Японскій доктор **Х. Уэда** Русская ул. № 7. По утрамъ в 10 час. болят. Новое леченіе противъ ревматизма, гипертоніи, паралича, левосторонняго пареза. 914

в органах Сибирскаго Временнаго Правительства должн. быть допущены и цензурки.

Но такое же рѣшеніе вопроса напрашивается само собой и тогда, когда онъ рѣшается в плоскости принципиальной, с точки зрѣнія народоправства.

С этой точки зрѣнія наиболее совершеннымъ народнымъ представительствомъ является органъ, избранный на основѣ четырех-членной избирательной формулы при пропорциональн. выборахъ. Такимъ органомъ мы и мыслимъ Учредительное Собраніе.

Сибирская Областная Дума такимъ органомъ не является. Правда, это учрежденіе временное, существующее только до Всесибирскаго Учредительнаго Собранія, но с точки зрѣнія народоправства необходимо стремиться закрѣпить его идею и во временномъ органѣ представительствѣ, необходимо и в этомъ случаѣ стремиться возможно полнее в лучшемъ предѣлѣ всѣ существующія группировки населенія и приблизить его составъ къ фактическому составу органа полно представденнаго, какъ бы и не было Учредительное Собраніе.

Такой образомъ, вопросъ о „коалиціи“ о допущеніи цензурки в составъ Сибирскую Областную Думу можетъ быть рѣшенъ только въ интересахъ национальной и о тактической точки зрѣнія. Но второе дѣло вопросъ о той пропорціи, въ которой муж. и должн. войти в нее цензурки. Рѣшеніе этого вопроса несравненно сложнее. В конечномъ счетѣ — это вопросъ соотношенія силъ в странѣ, и несомнѣно, что с этой точки зрѣнія притязанія нѣкоторыхъ буржуазныхъ группъ на такое же количество представительствѣ, какое и от трудовыхъ демократическихъ слоевъ населенія, — такіе притязанія должн. быть отвергнуты: Областная Дума, призванная укрѣпить идею народоправства принятіемъ послѣдняго требованія цензурки вступала бы на путь игнорированія этой идеи.

А Намский.

### Объявленіе № 4.

Президіумъ Восточно-Сибирскаго Районнаго Комитета по топливу предлагаетъ всѣмъ лицамъ и учреждениямъ, получившимъ от В. С. Бюро „Углекон“ владеніе сумки и не отсчитавшимъ в нихъ, а также въ матеріальной отдѣлѣ, Вдовій пер., № 3, в среду, 24 июля, с остатками сумки и остатками наличныхъ средствъ.

Лица, не явившіяся до субботы, 27-го июля будутъ считаться уклонившимися и къ нимъ будутъ применены соответственныя мѣры.

### СЕГОДНЯ, 26-го июля, общ. собрание

членовъ профессиональнаго с-ва а торговца промисленн. служащихъ и др. общ. сибир. Цестеровск., 6.

Порядокъ дня: 1) текущій комитетъ, 2) о большинствѣ насесъ, 3) переборы делегатовъ въ Союзъ Профессиональн. Союзовъ и 4) текущій комитетъ.

Собраніе вторичное, длительно, при всякомъ числѣ собраний членовъ. 4315

### Кооперация и злость дня.

Кооперация до сихъ поръ являлась и является почти единственной хозяйственной организацией, участвующей в общемъ потокѣ разрушенія народнаго хозяйства Россіи. Попытки различныхъ „социалистическихъ“ экзотическихъ совѣтскихъ властей в послѣднее время направленные и на кооперацию, по-прежнему их, по крайней мѣрѣ у насъ в Сибирѣ, можно считать мѣлозвучными.

Но предъ сибирской кооперацией встаетъ опасность с другой стороны.

Та масса интеллигентныхъ кооперативныхъ работниковъ, которая пришла в кооперацию, была, конечно, не только интеллигентными землемѣрами и городскими самоуправлениями, общественно государственными учреждениями — теперь и возрожденіемъ земства и другихъ учреждений уходитъ изъ кооперации. Это — печальное явленіе для кооперации, во с нимъ приходится мириться: его случайные гости кооперации, органически не связанные о ней и разлука с ними можетъ быть долгой и безпечальной, хотя ихъ уходъ все-таки глубоко отрицателенъ на кооперативномъ дѣлѣ.

С другой стороны мобилизанія в дѣльной мѣрѣ консулится кооперация и болѣе злѣдѣе. Уходъ мобилизованныхъ кооперативныхъ, часто въ руководящихъ и ответственныхъ мѣстахъ, создаетъ угрожающее положеніе для кооперации. Такъ, напримеръ, в Иркут. союзѣ потреб.-кооперативной нѣкоторые огромной хозяйственной важности дѣла остались безъ руководителей, а другие даже безъ единого служащаго. Кооперация грозитъ явнымъ „мазохизмомъ“ управляющіе сила поведетъ къ разстройству „экономичекаго кровообращенія“ во всемъ кооперативномъ организмѣ. И это в тотъ моментъ, когда предъ кооперацией во всемъ росте острѣе проблема экономическаго возрожденія страны, когда кооперация является единственной крупной экономическаго сдѣланной единственной участвующей в хлѣбъ тащичной организации, на плечи которой ляжетъ ответственная работа организаціи народнаго труда.

Строительству новой жизни Сибиря, перспективны ея будущее, процветаніе, настоятельно требуютъ найти какой-то выходъ изъ создаваемаго положенія. Нельзя строить крѣпкую государственную жизнь, с одной стороны, если мы будемъ с другой разрушать строительныя экономическаго фундаменты ея, будемъ уничтожать главнѣйшихъ работниковъ ея, накомъ является кооперация. Безъ сибирской кооперации, развивающейся огромными шагами, создающей свою собственную промышленность — немалую экономическое возрожденіе Сибиря.

Не нужно забывать, что в настоящее время для спасенія страны намъ нужна сивирная жилающая дисциплинированная армія; то не менѣе важна и бытърѣйшая организація хозяйственной жизни, налаженный аппаратъ снабженія и распределенія. И поэтому изъятіе изъ кооперативныхъ организаціи огромнаго числа необходимыхъ работниковъ разрушаетъ кооперативное дѣло и вмѣстѣ с тѣмъ тормозитъ и осуществленіе государственныхъ задачъ кооперации.

Нужно являть путь для предотвращенія этой опасности. И если наиболее простой отвѣтъ будетъ состоять в необходимости сибирскаго созданія особаго кооперативныхъ курсовъ или открытій таковыхъ при народномъ университетѣ, или созданія кафедры кооперации при будущемъ государственномъ Иркутскомъ университетѣ, то наиболее целесообразный отвѣтъ на ближайшіе подѣлы и мѣсяцы долженъ заключаться в необходимости осторожнаго плавнаго и постепеннаго изъятія изъ кооперации необходимыхъ работниковъ, дабы не разрушить важнаго в интересахъ родины дѣла.

М. Устьянцевъ.

### Объявленіе № 5.

Президіумъ Восточно-Сибирскаго Районнаго Комитета по топливу предлагаетъ всѣмъ лицамъ и учреждениямъ, получившимъ заказъ и задатки от Сибир. Управления Кооперативнаго района или от Бюро „Углекон“ в письменной формѣ или путемъ личной явки в матеріальной отдѣлѣ — Вдовій пер., № 3, или в контору Главнаго Управляющаго коглями — в сел. Черемхово — сообщить до субботы 27-го июля в какомъ порядкѣ выхотится выполняемые заказы.

### Иркутское отдѣленіе Иркутскаго банка

начинаетъ съ 1-го августа, т. е. 1-го числа, кромѣ вторниковъ и пятницъ и дней неурочныхъ, от 10 до 12 час. дня.

Въ учрежденіи Отдѣленія сир. Государственнаго Казначейства, области Зѣна Сибиря, по счисленію въ рубль и цѣнныя отъ нихъ со штемпелями и печатями Отдѣленія, выхотъ ходящія паранки с кредитнымъ билетами, также паранки с кредитнымъ билетами, выхотъ ходящія сир. Государственнаго Казначейства, по счисленію ста рублей, безъ какихъ либо штемпелей и печатей Отдѣленія в томъ случаѣ, если при нихъ находится купонъ, выхотъ сир. 1 декабря 1917 года.

Всѣ граждане, имѣющія на рукахъ ваучеры, выхотъ ходящія, организуются сдавать ихъ въ отдѣленіе и Сберегательной Кассѣ. Этимъ путемъ достигнута облегченіе в разнѣхъ денгахъ на мѣсяцъ, а съ другой стороны граждане сир. свои сбереженія отъ всякихъ случайностей, какія могутъ произойти при храненіи денегъ дома. Отдѣленіе простъ также всѣхъ должностныхъ лицъ и общественнаго организаціи оповѣщать о настоящемъ приглашеніи населенію самымъ широкимъ образомъ и содѣйствовать призыву денегъ в Банкъ и тѣмъ самымъ способствовать тому же населенію в удовлетвореніи его потребностей в денежныхъ знакахъ.

### Отлики печати.

Вокругъ Областной Думы. Томскій „Голосъ Народѣ“ обсуждаетъ вопросъ о переходѣ власти отъ Западно-Сибирскаго Комиссаріата къ сибирскому союзу министровъ.

Указывая на то, что этотъ актъ стараются изобразить какъ нарушающій прерогативы Областной Думы, газета говоритъ: „Въ разговорѣ объ этихъ вопросахъ можно считать, в лучшемъ случаѣ, недоразумѣніемъ.“

По прибытіи в Омскъ достоящаго числа членовъ правительства, избраннаго Сибирской Областной Думой, Сибирское Правительство в лицѣ министра внутреннихъ делъ Петра Васильевича Вологодскаго, министра внутреннихъ делъ В. М. Кругоскаго, министра финансовъ И. А. Михайлова, министра юстиціи Г. Б. Пустыновою, министра государственныхъ делъ М. В. Шалалова, принимаетъ на себя всю полноту государственной власти на всей территоріи Сибиря.

Далеко очень предвзвѣный законникъ не усмотритъ нарушенія правъ Областной Думы в переходѣ власти отъ четырехъ членовъ Западно-Сибирскаго Комиссаріата в министровъ, избранныхъ Областной Думой.

Западно-Сибирская Комиссаріатъ сыгралъ огромную роль в первые самые трудные дни перерыва: Сибиря вступая на путь самостоятельнаго государственности, переходя в настоящее время в законныя органы, выхотъ исключительными условіями — в этотъ процессъ вполнѣ закономерно и целесообразно.

### Объявленіе № 6.

При эвакуаціи Черемховскаго района были уведены и разграблены лошади, продовольствіе, фуражъ, матеріалы, части машинъ и прочее коекое имущество и документы. Возстановленіе дѣятельности копей обезпечиваетъ получение продовольствія и возстановленіе нормальной жизни нашего восточнаго края. Президіумъ Районнаго Комитета по топливу обращается къ гражданамъ, имѣющимъ въ своемъ распоряженіи въ общественнымъ учрежденіямъ и отдѣльнымъ гражданамъ:

- 1) вернуть все вышеуказанное имущество, если таковое у нихъ находится;
- 2) указать тѣ мѣста и лицъ у которыхъ таковое имущество находится.

Обращаться в матеріальной отдѣлѣ — Вдовій пер., № 3 и в контору Главнаго Управляющаго коглями в Черемхово, в отдѣльныя копейскія канторы и в мѣстную гражданскую власть.

### Иркутскій докторъ медицины Х. А. Н.

Венерич., (606-914) сифило, порн. (новое леченіе), мочеисп. и ревматизмъ, туберкулезъ легкихъ, дыхательныхъ болѣзней, внутр. женской бол. Приемъ с 10-12 ч. утра и от 2 до 6 ч. вечера, праздн. с 10-12 час. утра. 5-я Солдатская. 5. Телеф. 343. 4615

### Силы и Литвинцевой.

Приемъ болѣзней ежедневно, кромѣ праздниковъ от 10 ч. до 1 ч. веч. Саламатовская, № 13. 4492

### Объявленіе Иркутской Городской Управы.

На основаніи постановленія Городской Управы от 19-го июля за № 127/123 г.г. домохозяйства извѣщаются, что оладные листы по общему общору на второе полугодіе имѣя разсылаться не будутъ, вслѣдствіе сего предлагается озаботиться скорѣйшей уплатой сбора и во всякомъ случаѣ до 1-го августа по нов. стію; о лицъ не уплатившихъ сборъ к указанному времени, будетъ начисляться и высисываться пеня, а с 1-го сентября, на основаніи 112 ст. Городскаго Положенія, выхотъ ходящія будетъ производиться мѣрами милліонѣ. Никакія объясненія в печаніи этого объявленія, а в завѣдывающаго отъ сего уклоненія от уплаты пени, в расчетъ не принимаются.

Член Управы Е. Кузнецовъ.

Дьяковпроизводитель А. Богатыревъ. 35

### Ветеринарный врачъ-специалист С. А. Лебедевъ

по животноводству и молочному дѣлу и болѣзнымъ животнымъ. Луговая 62. 37

### Созывъ Сибирской Областной Думы и цензурки.

Поскольку можно судить по несколькимъ свидѣніямъ объ отношеніи к нему влиятельнѣйшихъ партій и общественныхъ группъ, вопросъ о коалиціи в этой плоскости с тактической точки зрѣнія разрѣшается ими положительн. всѣ они находятъ, что в данный исключительно тяжелый моментъ к дѣлу возрожденія страны должн. быть привлечены всѣ творческія ея силы, такъ какъ выхотъ эту задачу однимъ какимъ-либо группамъ совершенно непод силу. А отсюда, несомнѣно, слѣдуетъ выводъ, что к участию

### Совѣтъ Старшанъ 1-го Общественаго Собранія

имѣетъ честь уведомить т. г. членовъ этого Собранія, что в пятницу, 13-26 июля, в 6 час. вечера, в честь доблестныхъ избавителей гор. Иркутска, чехословаковъ и г.г. офицеровъ Сибирской арміи, отъ тирании большевиковъ устраивается общ. съ платою для г.г. членовъ по 25 рублей с персонны.

Знающіе лицъ, желающихъ принять участіе в этомъ общ. принимается в конторѣ Собранія ежедневно до 12-25 июля (четвергъ) включительно.

Форма одежды произвольная.

Председатель Совѣта Старшанъ М. Стравинскій. 63

### Ленты

и контрольные. Бумага для пишущихъ машинъ поступила в продажу, музыкальные магазины Эрленбургъ. Большая, 7. Телефонъ 1198. 4655

### Областная Дума и цензурки.

Созывъ Сибирской Областной Думы вновь поставилъ вопросъ о допущеніи в нее цензурныхъ элементовъ.

### Иркутская Городская Управа

предлагаетъ всѣмъ, устраивающимъ платныя публичныя ярмарки, предварительно чѣмъ выхотъ ходящія билеты в продажу, представлять ихъ заблаговременно на регистрацію в Отдѣлѣ налоговъ и сборовъ.

Член Управы Е. Кузнецовъ.

Дьяковпроизводитель А. Богатыревъ. 35

„Народная Газета“ затрагиваетъ вопросъ, который несомнѣнно будетъ поставленъ в одну изъ первыхъ очереди на обсужденіе Областной Думы: вопросъ о коалиціи власти. Газета говоритъ о необходимости найти общій языкъ, с чѣмъ и разрѣшится этотъ вопросъ, и указываетъ, что такимъ можетъ и должно быть „спасеніе страны отъ разрушенія, отъ развала хозяйства, отъ разрушенія разнѣхъ областей“.

Надо изохотъ ходящія с „буржуазными“, с криками: „домой буржуазка“, „буржуа — врагъ народа“. Но надо также прекратить и „социалистическаго“ на, въ которомъ лежатъ много огривковъ. Крики: „социалисты разрушаютъ гос. аппаратъ“, „оппозиціонныя элементы нехотъ ходящія“, „нехотъ ходящія в тѣ же дѣла, что и вышеупомянутыя противорѣчивыя выхотъ ходящія: к разнѣхъ странствію и к уничтоженію возможности, быть можетъ послѣдней, выхотъ ходящія страна на страннѣе тупица, в которой она пошла“.

А. А.

Метресса его превосходительства

Абруццы зимой, ВИДОВАЯ.

Сверх программы музыкальные номера исполнит семейство РОБЕРТИ.

Тысяч паршивых барбосов за свободу.

Чистый сбор от которой поступает на усмотрение госпитальных средств...

Больничные кассы.

III. Бюджет больничных касс.

Перед организующейся у нас общегородской больничной кассой одним из первых возникающих вопросов является вопрос о бюджете кассы...

В качестве иллюстрации приведу несколько цифровых данных, которые даются в своих путевых заметках о "Лейденской" и "Лейпцигской" кассе...

Дело больничных касс, кроме общей постановки ее, кроме процента взносов, является делом актуальным...

IV. Значение больничных касс.

Моральное и общественно-государственное значение больничных касс велико. Больничные кассы, оказывая крупное влияние в деле страхования на случай болезни...

В качестве иллюстрации приведу несколько цифровых данных, которые даются в своих путевых заметках о "Лейденской" и "Лейпцигской" кассе...

Дело больничных касс, кроме общей постановки ее, кроме процента взносов, является делом актуальным...

Нам дает "живая влага".

В ней — и радость, и веселье, и широкость, и отвага! Мудрено-ль, что не дождавшись Революции всеобщей...

Иркутский день.

Сообщение об университете.

14-го июля состоялось публичное заседание по вопросу об Иркутском университете. Зал дум полон. Присутствуют представители общественных и кооперативных организаций...

Словом представляется председателю университетской комиссии при иркутском городском общественном самоуправлении П. В. Зиперману.

Общее собрание и. д.

23-го июля в помещении музея состоялось общее собрание членов партии к. д.

Докладчиком выступает член партии Н. Н. Горчаков. Прежде чем приступить к докладу, докладчик предлагает собранию почтить память погибших в дни декабрьских событий...

Докладчик кратко знакомит собрание с содержанием программы и программой его для партии к. д. в области промышленности...

Отъезд членов Сибир. Обл. Думы.

Вчера выехали из Иркутска в Томск члены Сиб. Обл. Думы от Иркутска и Иркутской губернии в Якутской области...

Хроника.

Открытие университета. Публичное заседание университета состоялось в субботу 26 июля с. г. в общегородском собрании А. Н. Крутильников...

В земской управе. В губернской земской управе упрямые ввиду складывающейся обстановки...

Маленький фельетон.

Испытанное средство. В Хабаровске догадываясь до продажи воды в чашках борются с контрабандой. Для охраны среди красноармейцев...

СИБИРСКИЕ ПОЭТЫ.

А Н Г А Р А. Широка и многоводна Голубая Ангара... Породила ея волны Моря бурного вода.

То опять заплачет, тихо загрустят. Про тоску в неволе слышится разнозвук, А веселой пьесой вьют в душу и вас.

архива и документов, указывающих на идеальных основоположников этой твердыни "свободы, равенства и братства". Но, несомненно одно: перламутровые черемуховские народности...

он должен проводить, как безграничный восток. Буйских повея жестокою борьбой со всеми неукоренными, особенно крестьянами. Это вышло неудачливо.

ряды черемуховских тыртышек и зимних краснотарцев. Отступая и Голумети, отряд встретился с подкреплением в 40 чел., которые обложив, что во всех деревнях организованы отряды на помощь восточным, но вступили и отряды бой с хорошо вооруженной и многочисленной армией...

СТОНЫ-ЗВУКИ.

Жалобно рыдает скрипка за стеной Думы напевает о странях родной. Звучит за стеной, болдо извучат.

"Герон" недавнего прошлага.

Черемуховская независимая республика. На всех "республиках", какия только существовали в Иркутской губернии, Черемуховская несомненно занимает первое место по своей бурной деятельности.

Герон недавнего прошлага.

Во время декабрьской борьбы в Иркутске Борис Шумяцкий, чувствуя, как его силы с часу на час таяли, вызвал в город своих "братских" черемуховских красноармейцев. С этого времени слово "Черемухов" стало синонимом "республики" и "грабителя", но Буйских это не смущало.

Герон недавнего прошлага.

В 50-60 верстах от Черемухов находится винокурный Троицкий завод, уже давно привлекавший внимание Буйских и его друзей: в складах завода были богатые запасы овса, а в окрестных крестьянских домах хлыва. Вплоть до этого завода и близлежащих окрестностей...

Герон недавнего прошлага.

В мартовские месяцы черемуховский совет, уже вышедший на подвиги Буйских, но видный по приличию старую политику, послал в окрестные села отряды красноармейцев для реквизиции у крестьян хлеба и мяса.



